Matematika szigorlat
Mintafeladatok az irasbeli részhez

1.) Irja fel a a szdmtani és mértani kézép kozti egyenlGtlenséget.

2.) Igazoljuk a szamtani és mértani kozép kozti egyenlGtlenség alkalmazéasé-

val, VnelN-re, tetszéleges ay, ..., a, > 0 esetén
(a1 +-+a,) - ( Ly ) >n?
a .. an . — o .. — = n .
! aq Ay,

3.) Adott k > 0 keriiletti téglalapok koziil melyik a legnagyobb tertilet?
4.). Bizonyitsa be teljes indukcioval: 2" > n? ha n > 4, nelN.

5.) Bizonyitsa be teljes indukcioval:

Zk: n(n+1).
2
k=1

6.)-9.) Déontse el az alabbi sorozatokrol, hogy melyik konvergens, melyik
divergens és a konvergenseknek adja meg a hatarértékét:
3\/%
6.) a, = —~=.
Vn
n?+3n—1
3 —Tn2+4+6n—10

9.) a, =+vn—+1-—n.

11.)-13.) Hatéarozza meg az alabbi sorozatok hatéarértékét:

10

12.) a, = "/n.

1 2n+3
13.) a, = (1 + —) :
n

14.)-19.) Irja fel az alabbi sorok n-dik részletosszegét és ha konvergens, adja
meg a sor 0sszegét:



) °°( )
pt 2k+1

25.)-32.) Szamitsa ki az alabbi hatarértékek koziil azokat, amelyek léteznek:

: 1 3
27.) i (1:—1 _x?’—l)'

sin(ax)
!
30.) 20 sin(bx)

1 —
31)lim L=<

z—0 €T



33.)-36.) Derivalja az alabbi fiiggvényeket:
33.) f(z) = (z* +1)%
34.) f(x) =sinvx + 3.

37.)-39.) Szamolja ki az alabbi hatarértékeket:

37) Tim 2

r—o0 U

1
38.) lim -t -

a—0 sinx — x

40.)-41.) Végezzen teljes fiiggvényvizsgalatot és vazolja a fiiggvény grafikon-
jat:

40.) f(z) = 23 — 2x.

41.) f(z) =z -e ™.

42.)-44.) Trja fel az alabbi fiiggvények xy = 0-hoz tartozé adott foki Taylor
polinomjéat:

42))) f(x) = €", Ti(x) =7

43.) f(x) =sinuz, Ts5(x) =7

45.)-47.) Szamitsa ki az alabbi fiiggvény kozelits értékét az adott 1 pontban
a megadott foku Taylor polinom segitségével és becsiilje meg a hibat:

45.) f(z) =3/, xy = 10, Ty (z) .
47.) f(z) =In z, 1 = 1.3, Ty(x) .

48.)-54.) Hatarozza meg az alabbi fiiggvények primitiv fliggvényét:

48)) flx) = zi
5

50.) f(z) = me
3x

51.) f(z) = egeﬁ



52.) f(z) = z - sin(z?).

1
2x2 — 12x 4+ 23°

53.) ) flx) =

55.)-59.) Szamitsa ki az alabbi fiiggvények hatarozott integraljat a megadott
intervallumban:

55.) / zln zdzx.
1

w/4
56.) / x sin xdzr.
0

w/4
59.) / sin® zdz.
0

60.)-62.) Déntse el, hogy konvergensek-e az alabbi improprius integralok, és
indokolja!

0 1
60.) /_Oomdx.

1
1
61. —dx.
) /1 vV 1-— LU2

sin

62.) T dx.

63.)-65.) Irja fel az alabbi differencidlegyenlet megoldasat:
63.)

y =-2zy,  y(0)=2.
64.)
y = % y(1) =1

65.)

y = —2y, y(2) = 1.

66.)-67.) Irjuk fel az alabbi fiiggvények Fourier-sorat



66.)
f(z) = cos®(x) — sin?(z).

67.)
( —x ha —n<2<0,
flz)=4 7 ha O0<x<m,
\g ha z=m.

68.)-69.) Adja meg paraméteresen az alabbi, IR%-beli gérbéket:

68.) Az orig6 kozépponti, r > 0 sugara kor.

69.) Az origot és az (1,1) pontot Gsszekots szakasz.

70.) Adja meg polarkoordinatakkal a Py(2, 2v/3) és a Py(2, —2+/3) pontokat.

71.)-73.) Adjuk meg derékszogl (Descartes) ill. polarkoordinatakkal az
alabbi (sikbeli) tartomanyokat:

71.) Az orig6 kozépponti, R > 0 sugart zart korlemez.
72.) (a,0) kozépponti, a > 0 sugart zart korlemez.

73.) y-tengellyel parhuzamos, téle a > 0 tavolsagra halad6 egyenes és az
y-tengely kozé es§ zart tartomany.

74.) Legyen AelR rogzitett szam. "Abrazoljuk" a kovetkezs fiiggvényt (gra-
fikon véazlata, megnevezése, szintvonalak):

flay)=A—2>—y*  ((z,y)eR).

75.)-77.) Szamitsuk ki az alabbi fiiggvények parcialis derivaltjait:
75.)
f(@,y) = tg(3x — by)

76.)

f(z,y) = Iny/zTy*



7))
R —

78.)-80.) Hatarozzuk meg az f(x,y) = x3y? fiiggvény Py(—1,2) pontbeli
irdnymenti derivaltjat az alabbi irAnyok mentén:

78.)
v=(4,-3)

79.)
a = 120°

80.) Az A(1,2) pontbél a B(2,5) pontba mutato irany.

81.) TIrjuk fel az f(x,y) = x> + 3y? fiiggvény grafikonjahoz a Py = (1, 2)
pontban hizott érintésik egyenletét.

82.)-83.) Hatarozzuk meg az alabbi kétvaltozos fliggvények lokalis szélsGér-
tékeit:

82.) f(z,y) = x® — 4wy + y> + 4y.

83.) f(z,y) = 2 + 3xy + .

84.)-85.) Derivaljuk az alabbi y = f(x) implicit fiiggvényeket:
84.) xy? + 3x%y — 52 = 0.

85.) (y + 1)sin(zy?) = 0.

86.) Irja fel a gdmbi polarkoordinatak segitségével az origd kozépponti egy-
séggomb felsG térrészbe esd felét.

87.) Egy R négyszogtartomany csucsai: A(1;—1), B(4;—1), C(4;2), D(1;2).
Hatarozza meg az alabbi integralt:

// ry® + 32%y d(z, y) =?

R



88.) Legyen S az orig6 kozépponti egységgomb.
][ 1=
s

89.) Legyen f(t) az egységugras fiiggvény, azaz

1 ha x>0,

flx) =

0 ha z <0
Mennyi a Laplace transzforméltja?

90.) Legyen
x ha x>0,

fz) =

0 ha x <0

Mennyi a Laplace transzforméltja?

91.)
e ha =z >0,

0 ha z <0
Mennyi a Laplace transzforméaltja?
92.) Irja fel f(z) = 22 komplex fiiggvény kanonikus alakjat.
93.) Irja fel f(z) = % komplex fiiggvény kanonikus alakjat.
94.) Irja fel az

y'+y=0
differencidlegyenlet altalanos megoldasat.
95.) Irja fel az

y// . y — O

differencidlegyenlet altalanos megoldéasat.

96.) Irja fel az
y'+y=0



differencialegyenletnek az y(0) = 1, ¢/(0) = 2 kezdeti értékhez tartozé meg-
oldasat.

97.) Irja fel az
y' +y=0

differencialegyenletnek az y(0) = 1, y(7) = 2 perem értékhez tartozé meg-
oldasat.



